
PAUTA DA SESSÃO ORDINÁRIA DE 09 DE DEZEMBRO DE 2024. 
 

 
MARIA JOSÉ:  
 
BOA TARDE, SENHORAS VEREADORAS E SENHORES VEREADORES  
DESTA CASA, DEMAIS PRESENTES E AOS INTERNAUTAS QUE ESTÃO EM 
SINTONIA COM ESTA CASA DE LEIS. 
 
EM POSIÇÃO DE RESPEITO, REZEMOS UM PAI NOSSO, PELA BOA 
CONDUÇÃO DOS TRABALHOS DESTA CASA LEGISLATIVA. 
 
”MEDITE NA PALAVRA DE DEUS E ELA TERÁ O PODER DE TRANSFORMAR 
SUAS INCLINAÇÕES NATURAIS PARA ELEVAR SEU ESPÍRITO COM 
PENSAMENTOS PUROS E SUBLIMES”. OUÇAMOS A LEITURA DO 
EVANGELHO DE SÃO LUCAS 5,17-26, QUE SERÁ PROFERIDA PELA 
SERVIDORA ZILDA. 
 
 
Proclamação do Evangelho de Jesus Cristo segundo Lucas 5,17-26 
 
 
17 
Um dia Jesus estava ensinando. 
E à sua volta estavam sentados fariseus e doutores da Lei, 
vindos de todas as aldeias 
da Galileia, da Judeia e de Jerusalém. 
E a virtude do Senhor o levava a curar. 
18 
Uns homens traziam um paralítico num leito 
e procuravam fazê-lo entrar para apresentá-lo. 
19 
Mas, não achando por onde introduzi-lo, 
devido à multidão, subiram ao telhado 
e por entre as telhas o desceram com o leito 
no meio da assembleia diante de Jesus. 
20 
Vendo-lhes a fé, ele disse: 
"Homem, teus pecados estão perdoados". 
21 
Os escribas e fariseus começaram a murmurar, dizendo: 
"Quem é este que assim blasfema? 
Quem pode perdoar os pecados senão Deus? 
22 
Conhecendo-lhes os pensamentos,  
Jesus respondeu, dizendo: 
"Por que murmurais em vossos corações? 
23 
O que é mais fácil dizer: 
'teus pecados estão perdoados', 
ou dizer: 'levanta-te e anda'? 



24 
Pois, para que saibais que o Filho do homem 
tem na terra poder de perdoar os pecados 
- disse ao paralítico - eu te digo: 
levanta-te, pega o leito e vai para casa' ". 
25 
Imediatamente, diante deles, ele se levantou, 
tomou o leito e foi para casa, louvando a Deus. 
26 
Todos ficaram fora de si, glorificavam a Deus 
e cheios de temor diziam: 
"Hoje vimos coisas maravilhosas!" 
 
Palavra da Salvação. 
 
NESTE MOMENTO, PASSAREMOS A FAZER A ENTREGA DAS MOÇÕES 
DE APLAUSO NºS 022, 023, 024 E 025/2024, DATADAS DE 14 E 21 DE 
NOVEMBRO DE 2024.  
 
CONVIDAMOS O SENHOR GERALDO BASTOS OSTERNO JÚNIOR, 
SECRETÁRIO MUNICIPAL DE DESENVOLVIMENTO ECONÔMICO, 
AGRICULTURA, TECNOLOGIA E MEIO AMBIENTE, PARA RECEBER  A 
MOÇÃO DE APLAUSO N° 022/2024, DE 14 DE NOVEMBRO DE 2024, DE 
AUTORIA DO VEREADOR ANTÔNIO GILDÁZIO SAMPAIO MENEZES E 
APOIO DOS VEREADORES JOÃO BATISTA VIANA, SOCORRO OSTERNO 
NEVES E FRANCISCO ROBÉRIO VASCONCELOS, PELOS SERVIÇOS 
PRESTADOS E CONQUISTAS À FRENTE DA PASTA DURANTE A ATUAL 
GESTÃO, TRADUZIDOS NO BELÍSSIMO TRABALHO EM PROL DAS MICRO 
E PEQUENAS EMPRESAS, DO AGRONEGÓCIO, DE AÇÕES VOLTADAS AO 
MEIO AMBIENTE E DO FOMENTO AO EMPREENDEDORISMO EM MARCO, 
DAS MÃOS DO EXCELENTÍSSSIMO SENHOR PRESIDENTE JOÃO BATISTA 
VIANA E DAS MÃOS DO VEREADOR AUTOR DA PROPOSIÇÃO; 
 
CONVIDAMOS O SENHOR DIEGO JOSÉ CARVALHO VASCONCELOS, 
AGENTE DE DESENVOLVIMENTO NA SALA DO EMPREENDEDOR EM 
MARCO JUNTO À SECRETARIA MUNICIPAL DE DESENVOLVIMENTO 
ECONÔMICO, AGRICULTURA, TECNOLOGIA E MEIO AMBIENTE, PARA 
RECEBER  A MOÇÃO DE APLAUSO N° 023/2024, DE 21 DE NOVEMBRO DE 
2024, DE AUTORIA DO VEREADOR ANTÔNIO GILDÁZIO SAMPAIO 
MENEZES E APOIO DOS VEREADORES JOÃO BATISTA VIANA, SOCORRO 
OSTERNO NEVES E FRANCISCO ROBÉRIO VASCONCELOS, EM FACE DA 
QUALIDADE DO ATENDIMENTO E DOS SERVIÇOS PRESTADOS NO 
FOMENTO AO EMPREENDEDORISMO NO MUNICÍPIO, DAS MÃOS DO 
SENHOR VEREADOR GILDÁZIO MENEZES E SOCORRO OSTERNO, 
AUTOR E SUBCRITORA DA PROPOSIÇÃO, RESPECTIVAMENTE;  
 
CONVIDAMOS AS SENHORAS ANTÔNIA SUILANY TEIXEIRA BARBOSA, 
ARTICULADORA DO SEBRAE REGIONAL NORTE, E RAQUEL LORENA 
GOBB, ANALISTA TÉCNICA DO SEBRAE REGIONAL NORTE, PARA 
RECEBER  A MOÇÃO DE APLAUSO N° 024/2024, DE 21 DE NOVEMBRO DE 
2024, DE AUTORIA DO VEREADOR ANTÔNIO GILDÁZIO SAMPAIO 



MENEZES E APOIO DOS VEREADORES JOÃO BATISTA VIANA, SOCORRO 
OSTERNO NEVES E FRANCISCO ROBÉRIO VASCONCELOS, EM 
RECONHECIMENTO PELOS OITO ANOS DE RELAÇÃO COM O MUNICÍPIO, 
EM PROL DO DESENVOLVIMENTO DAS MICRO E PEQUENAS EMPRESAS, 
QUALIFICAÇÃO PROFISSIONAL E FOMENTO AO EMPREENDEDORISMO 
EM MARCO, DAS MÃOS DO VEREADOR GILDÁZIO MENEZES E ROBÉRIO 
VASCONCELOS, AUTOR  E SUBSCRITOR DA PROPOSIÇÃO, 
RESPECTIVAMENTE; 
 
CONVIDAMOS A SENHORA MARIA EDINEILA SILVEIRA, SECRETARIA 
MUNICIPAL DE EDUCAÇÃO, CULTURA E DESPORTO, PARA RECEBER A 
MOÇÃO DE APLAUSO N° 025/2024, DE 21 DE NOVEMBRO DE 2024, DE 
AUTORIA DA VEREADORA INÁ MARIA MACÊDO OSTERNO E APOIO DOS 
DEMAIS VEREADORES, EM FACE DO BELÍSSIMO TRABALHO NA 
EDUCAÇÃO DO MUNICÍPIO AO LONGO DA ATUAL GESTÃO, DAS MÃOS 
DO EXCELENTÍSSIMO SENHOR PRESIDENTE JOÃO BATISTA VIANA E 
DAS MÃOS DA VEREADORA AUTORA DA PROPOSIÇÃO; 
 
CONVIDAMOS AS SERVIDORAS 1) MARA REJANE PINTO – FORMADORA 
DA EDUCAÇÃO INFANTIL (DOCENTES); 2) MAYARA MARA PINTO – 
FORMADORA DA EDUCAÇÃO INFANTIL (DOCENTES); 3) FRANCISCA 
GLAUCIA DA ROCHA SOUSA - FORMADORA DO 1º ANO; 4) PATRÍCIA 
RODRIGUES ROCHA VASCONCELOS - FORMADORA DO 2º ANO; 5) 
FRANCISCO LUAN DA SILVA - FORMADOR DE MATEMÁTICA DO 3º AO 5º 
ANO; 6) MARIA ERIVÂNIA VASCONCELOS - FORMADORA DE LÍNGUA 
PORTUGUESA DO 3º AO 5º ANO; 7) MANUEL ALEXANDRE SILVA 
CÂNDIDO - FORMADOR DE LÍNGUA PORTUGUESA DO 6º AO 9º ANO, 
PARA RECEBEREM A MOÇÃO DE APLAUSO N° 025/2024, DE 21 DE 
NOVEMBRO DE 2024, DAS MÃOS DA SENHORA VEREADORA INÁ 
OSTERNO E VEREADOR ALENCAR NETO, AUTORA E SUBSCRITOR, 
RESPECTIVAMENTE; 
 
CONVIDAMOS OS SERVIDORES 8) EDUARDO NASCIMENTO DA SILVA - 
FORMADOR DE MATEMÁTICA DO 6º AO 9º; 9) FRANCISCO ANDRÉ 
VASCONCELOS – FORMADOR DE CIÊNCIAS DA NATUREZA E 
INTEGRANTE DA COORDENAÇÃO DE AVALIAÇÃO; 10) FRANCINE 
FARIAS GOMES - FORMADORA DE GESTÃO DA EDUCAÇÃO INFANTIL E 
GESTÃO DO ENSINO FUNDAMENTAL; 11) JESINILA MARIA MENDES 
TEÓFILO – COORDENADORA DE EDUCAÇÃO INCLUSIVA E DO NÚCLEO 
PEDAGÓGICO ESPECIALIZADO DE MARCO – NUPEM; 12) CONCEIÇÃO 
SILVA DA COSTA – INTEGRANTE DA COORDENAÇÃO DE AVALIAÇÃO E 
ACOMPANHAMENTO DOS COMPONENTES DE EDUCAÇÃO FÍSICA, 
ARTES E EDUCAÇÃO RELIGIOSA DO 1º AO 5º ANO; 13) FÁTIMA NAIANNE 
CAVALCANTE FONTELES – COORDENADORA DOS PROGRAMAS 
MUNICIPAL, ESTADUAL E FEDERAL E FORMADORA DA EDUCAÇÃO 
INFANTIL; 14) RITA MATILDE SILVA CAVALCANTE – DIRETORA DO 
DEPARTAMENTO DE ESTATÍSTICA E APOIO AO EDUCANDO E 
COORDENADORA MUNICIPAL DO CENSO ESCOLAR, PARA RECEBEREM 
A MOÇÃO DE APLAUSO N° 025/2024, DE 21 DE NOVEMBRO DE 2024, DAS 
MÃOS DA SENHORA VEREADORA INÁ OSTERNO E DA MÃOS DA 



VEREADORA SOCORRO OSTERNO, AUTORA E SUBSCRITORA, 
RESPECTIVAMENTE; 
 
CONVIDAMOS OS SERVIDORES 15) GENOVEVA SAMPAIO SILVA RIOS – 
COORDENADORA DO PROGRAMA NACIONAL DO LIVRO E DO MATERIAL 
DIDÁTICO - PNLD E DO TRANSPORTE UNIVERSITÁRIO 16) SIRLYANE 
RIOS SOUZA SILVEIRA – COORDENADORA DO DIÁRIO ONLINE DO 
SISTEMA INTEGRADO DE GESTÃO ESCOLAR - SIGE E AGENTE 
OPERACIONAL DO BUSCA ATIVA ESCOLAR; 17) MÁRCIA CRUZ DA SILVA 
– GERENTE DO PROGRAMA ALFABETIZAÇÃO NA IDADE CERTA - PAIC 
INTEGRAL E COORDENADORA DE ENSINO; 18) IERY OSTERNO RIOS - 
ARTICULADORA DO SELO UNICEF E COORDENADORA DE CULTURA, 19) 
CÉSAR AUGUSTO ALVES DE OLIVEIRA - COORDENADOR DE ESPORTE E 
RESPONSÁVEL PELO COMPONENTE DE EDUCAÇÃO FÍSICA DOS ANOS 
FINAIS; 20) KLÊNIA MARIA DE SOUZA ROCHA – MOBILIZADORA DO SELO 
UNICEF; 21) NAJLA LISIEUX VASCONCELOS NEVES - ASSESSORA 
ADMINISTRATIVA; 22) NEIVA RIOS VASCONCELOS – RESPONSÁVEL 
PELO ACOMPANHAMENTO DO BOLSA FAMÍLIA NAS ESCOLAS, DAS 
MÃOS DA SENHORA VEREADORA INÁ OSTERNO E DA VEREADORA 
EUGENILCE PONTES, AUTORA E SUBSCRITORA, RESPECTIVAMENTE; 
 
NESTE MOMENTO, FICA CONCEDIDA A PALAVRA AOS AGRACIADOS 
PARA, SE ASSIM DESEJAREM, MANIFESTAR SEUS AGRADECIMENTOS. 
 
ANÚNCIO A TODOS OS PRESENTES QUE NESTE MOMENTO O 
EXCELENTÍSSIMO SENHOR PRESIDENTE FARÁ A ABERTURA DOS 
TRABALHOS. 
 
PRESIDENTE: 
 
BOA TARDE A TODOS, AQUI PRESENTES, E, CONSTATADO QUÓRUM 
REGIMENTAL, COM A PROTEÇÃO DE DEUS, DECLARO ABERTA A 
PRESENTE SESSÃO. 
 

SOLICITO DO SENHOR PRIMEIRO SECRETÁRIO A REALIZAÇÃO DA 
CHAMADA DOS SENHORES VEREADORES. 

   
PRESIDENTE: 
 
PASSANDO PARA A DELIBERAÇÃO DA DISPENSA DA LEITURA DA ATA DA 
SESSÃO ORDINÁRIA ANTERIOR, E DAS SESSÕES EXTRAORDINÁRIA DOS 
DIAS 03 E 04 DE DEZEMBRO, OS SENHORES VEREADORES TIVERAM 
ACESSO AOS SEUS CONTEÚDOS? DISPENSAM A LEITURA DAS MESMAS? 
 
CONSTATADO QUÓRUM REGIMENTAL, AS ATAS ESTÃO EM DISCUSSÃO. 
ENCERRADA A DISCUSSÃO, AS ATAS ESTÃO EM DELIBERAÇÃO. 
(MAIORIA ABSOLUTA). 
 
 
PEQUENO EXPEDIENTE: 00:45M 



 

PRESIDENTE: 
 
CONVIDO O SENHOR PRIMEIRO SECRETÁRIO A DAR CONHECIMENTO 
AO PLENÁRIO DE TODAS AS MATÉRIAS QUE DERAM ENTRADA NESTA 
CASA. 
 
1 –  CORRESPONDÊNCIAS; 
 
2 – APRESENTAÇÃO DE PROPOSIÇÕES SEM DISCUSSÃO. 
 
 
GRANDE EXPEDIENTE:1H40MIN 

 

PRESIDENTE:  

 
NOS TERMOS DO ART. 86 DO RI, CONVOCO OS SENHORES 
VEREADORES E VEREADORAS INSCRITOS POR ORDEM DE CHEGADA 
PARA USO DA PALAVRA NA TRIBUNA, SOBRE EXPLICAÇÕES PESSOAIS 
OU QUAISQUER OUTROS ASSUNTOS DE INTERESSE DA 
COLETIVIDADE. CADA ORADOR DISPORÁ DO TEMPO MÁXIMO DE 20 
(VINTE) MINUTOS. 
 
1  
  
 

2  
  
 

3  
  
 

4 
  
 
 
 
ORDEM DO DIA: 

 

PRESIDENTE: 
 
CONVIDO O SENHOR PRIMEIRO SECRETÁRIO A PROCEDER COM A 
LEITURA DAS MATÉRIAS QUE SERÃO DISCUTIDAS E DELIBERADAS. 
 
PRESIDENTE: VEREADOR GILDÁZIO, O SENHOR MANTERÁ A AUTORIA 
DO PL Nº 015/2024 OU O MESMO PASSARÁ A SER SUBSCRITO POR 
TODOS OS VEREADORES? 
 



PROJETO DE LEI Nº 015, DE 29 DE NOVEMBRO DE 2024, DE AUTORIA DO 
SENHOR VEREADOR GILDÁZIO MENEZES E SUBSCRITO PELOS DEMAIS 
VEREADORES, QUE DENOMINA DE “GAUDÊNCIO LEORNE SILVA” A 
PRAÇA DE SOLIDÃO, NAS PROXIMIDADES DA CAPELA SÃO JOÃO 
BATISTA. (PROCESSO NOMINAL, QUÓRUM DE MAIORIA SIMPLES E EM 
UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO);   
    
PRESIDENTE: COMO VOTA A COMISSÃO DE LEGISLAÇÃO, JUSTIÇA E 
REDAÇÃO? 
 

ESTANDO, A MATÉRIA, EM DISCUSSÃO, O VEREADOR QUE ASSIM O 
DESEJAR PODERÁ MANIFESTAR-SE A RESPEITO DA MESMA, 
DISPONDO DE 05 (CINCO) MINUTOS, PARA O PROJETO DE LEI E EM UMA 
ÚNICA VEZ E SEM APARTES, CONFORME ESTABELECEM O INCISO III, § 
1º, DO ART. 129, E ART. 145, DO RI. 

 

PASSANDO PARA A DELIBERAÇÃO DA MATÉRIA, CONVIDO OS 
SENHORES VEREADORES A EMITIREM SEUS VOTOS. PROCLAMAR O 
RESULTADO DA VOTAÇÃO. 

 

OBS.: SE VOCÊ FOR DISCUTIR AS MATÉRIAS, LEIA: NOS TERMOS DO 
ART. 22, § 2º, PASSO A DIREÇÃO DOS TRABALHOS À SRA. VICE-
PRESIDENTE, MOMENTO EM QUE PASSAREI A DISCUTIR AS 
REFERIDAS MATÉRIAS. 

 
NÃO HAVENDO MAIS MATÉRIAS PARA SEREM LIDAS, DISCUTIDAS E 
VOTADAS, AGRADEÇO A DEUS, PELA SUA PROTEÇÃO, E AO PÚBLICO 
PRESENTE E AOS SENHORES VEREADORES E VEREADORAS, POR SUAS 
PRESENÇAS, E DESEJO AOS VEREADORES REELEITOS UM BOM 
TRABALHO PARA A LEGISLATURA VINDOURA. 


